

短新闻

交警精准治堵

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞

本报讯 连日来,临海市白水洋镇迎来苗木交易旺季,为维护镇容镇貌,白水洋交警中队通过疏堵结合的方式,扭转当地道路拥堵情况。

此前,白水洋交警中队联合各职能部门,提前介入,在苗木交易旺季到来前,向辖区群众加大安全出行宣传力度;将苗木商引导到宽阔的指定地点,并发放《关于白水洋镇统一苗木交易地点的通告书》,倡导文明经商。开市后,白水洋交警中队合理安排警力,通过联合执法,加大对重点路段的整治力度,严查占道经营、车辆违章停放行为。

自开展整治以来,当地未发生一起交通伤亡事故,为辖区群众创造了畅通、安全的出行环境。

自觉接受监督

通讯员 张熙远

本报讯 近年来,台州市路桥区法院牢固树立“监督就是支持”理念,主动接受民主监督,积极配合区人大常委会对法官履职情况进行评议;对人大代表、政协委员提出的建议进行梳理,制定问题清单和责任清单,逐项落实整改;主动走访联系代表委员,举行“代表委员阳光行”活动53次,邀请代表委员旁听庭审、参与执行等750余人次。

护航春耕生产

通讯员 黄公宣

本报讯 2月28日,台州市公安局黄岩分局江口派出所民警和市场监督部门工作人员一起,对辖区内农资市场开展检查。

又是一年春耕生产时,农资产品逐渐进入生产销售旺季,黄岩警方严厉打击制售假劣农资犯罪,切实护航春耕生产。分局要求各治安部门和各派出所强化案件侦办,加强协作配合,集中侦破一批大要案,摧毁一批犯罪窝点,斩断一批犯罪链条,整治一批重点问题,严惩一批违法犯罪分子,努力让农民用上放心种、放心药、放心肥。

精准识别诈骗

通讯员 张莎莎

本报讯 今年以来,台州市路桥区公安分局桐屿派出所坚持“防为主、防为上”理念,通过“洗楼式”入户走访,开展防诈宣传。

前不久,在桐屿街道的富通家园小区,社区民警张西带着辅警对小区高层租户进行入户走访,呼吁大家学习反诈知识,并签订反诈承诺书。

今年以来,桐屿派出所瞄准易受骗群体,全力开展精准宣防工作,在辖区重要路口、人员密集处等地拉设横幅,以“某地+手段+损失金额”的“土味宣传”,加强易被骗人群认知,打造“一目了然、一读就懂、一遍入脑”的宣传氛围。

桐屿派出所教导员陈丹红表示:“接下来,我们将进一步扩大‘洗楼式’防诈宣传覆盖面,切实织密线上线下反诈防骗‘防护网’。”

学习法律实务

通讯员 周颖

本报讯 为贯彻落实家庭教育促进法,连日来,玉环市法院刑事审判庭开展了新年学“新法”活动。

全庭干警分为多个小组,采取分章分组讲解的模式,细致学习了该法;同时,结合近期该庭办理的一起未成年人犯罪案件,共同探讨该法在司法实践中的具体应用。

活动期间,干警表示,今后在审理该类案件过程中力求公正,积极做好预防未成年人犯罪的矫正工作。

平安集束

小区内隐患重重,挂牌整改!

本报记者 陈立波 通讯员 汤鹏 张玲玲

本报讯 住宅小区的消防风机房被违规改成房间,楼内消防设施设备缺失,违规搭建土灶……2月27日,景宁畲族自治县消防救援大队对辖区一居民区进行突击检查,结果发现小区内隐患重重。

检查过程中,消防检查人员发现,小区内普遍存在疏散逃生通道被占用等隐患,且1幢1单元某户违规使用液化气瓶,5幢6楼更是用木板和煤球炉搭建了“土灶”,炖起鸡汤。

在1幢1602室门口,消防人员发现,该楼电梯前室旁的消防风机房被违规圈了起来,改造成一个小卧室;防火门内侧,则加装了防盗窗。经测试,该消防风机房内的设备已无法正常启动,消防检查人员立即责令住户限期整改。

来到小区的地下车库,现场的隐患依然让检查人员频频摇头。消防栓、疏散指示标志、防火卷帘等设施设备损坏、缺失,且长时间未进行有效的维护保养,日常巡查记录卡最后一次登记时间均为2021年12月。

消防检查人员现场责令物业相关负责人对所有隐患限期整改,并提请县政府将其挂牌为重大火灾隐患单位。消防部门表示,将定期开展上门服务,提供技术指导,帮助解决整改过程中遇到的问题。



春风化雨解纠纷

通讯员 陈淑倩 李珺

本报讯 前不久,温岭市公安局网格民警下村走访时得知,滨海镇辖区居民李某父子因家庭琐事发生矛盾,已经近20天没见面说话。原来,该父子二人因家庭琐事发生冲突,小李扬言要与老李断绝父子关系,老李一气之下卧床不起。

近日,民警利用周末时间,会同村干部将父子二人约到一起,深入了解双方矛盾根源,通过讲法律、讲道理、说情理的方式,经过2个多小时的劝解,终于消除了父子二人的隔阂。

近年来,温岭市公安局聚焦矛盾纠纷源头化解,通过“解难题”思维,在全市运行联勤工作站机制。在工作中,由网格民警牵头,在网格员、调解员、法律工作者等群防群治力量间建立起点对点、人对人的联勤共治机制。

台州市公安局治安支队多次到温岭协助组建多元调解团队,专项定制调解力量,当好“邻里事”“家务事”的“中间人”,从不同角度找准切入点,精准解决诉求,防止矛盾反复,预防“民转刑”案件发生。

据悉,网格民警可以及时上报在日常工作中了解到的矛盾纠纷内容,并由公安联合相关力量进行调解,通过钉钉视频会议、上门调解等方式,使调解的专业度和隐私性得到保障。今年来,温岭市公安局共化解矛盾纠纷63起。

公平正义不打折

通讯员 应露 刘鹏程

本报讯 近日,缙云县检察院召开民事公开听证会,鉴于防疫工作需要,避免当事人路途奔波,检察机关决定通过视频连线的方式开展远程听证。缙云县检察院相关负责人介绍,这一做法是检察机关在疫情背景下,回应群众新需求、新期待的重要举措。

涉旅纠纷云端解

见习记者 邱锦 通讯员 程贤高

本报讯 近日,淳安县法院“共享法庭”文旅体服务站成立。

服务站通过“一根网线、一块屏”,把法院专业力量通过“云端”前移至旅游服务管理的最前沿,为调解涉旅矛盾纠纷快速提供法律指导,实现纠纷化解在实时、矛盾控制在源头。该站的成立实现了法律保障与旅游产业发展的“共建”、法治环境与千岛湖旅游品牌的“共建”、社会秩序和旅游文明的“共治”,让游客、市民和全体旅游从业者、管理者、服务者“共享”文明和谐有序的旅游消费环境。

诉调对接更高效

近日,温岭市法院新河法庭与新河人大联合成立“共享法庭·新河人大诉调对接工作室”。

通讯员 金宇婷



架起协作新桥梁

通讯员 章奕峰

本报讯 近日,绍兴市越城区人社局前往四川省乐山市马边县开展座谈交流、劳务协作、技能培训等一系列活动。其中,“春风行动”东西部劳务协作招聘会吸引了1000余人参加,初步达成就业意向150余人;越城区妇联携手区女企业家协会,与马边妇联共同打造多个“彝绣工作室”,推出“绣娘培训项目”,提升马边农村女性劳动技能;越马两地还签订2022年东西部协作相关协议,就目标任务和具体工作交流意见。

反诈宣传进校园

近日,临海市公安局汛桥派出所民警化身反诈宣传讲师,走进辖区校园,详细讲解防诈骗技巧,提高师生防骗意识。

通讯员 洪莹莹 邵秋霞

